

Когда ждать налоговых уведомлений

Рассылка налоговых уведомлений гражданам осуществляется через ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в г. Нижний Новгород и в Оренбургской области будет осуществляться в сентябре - октябре текущего года.

В случае возникновения вопросов можно обратиться в ту инспекцию, которая исчислила сумму налога (информацию о ней указана в налоговом уведомлении) через «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» (его мобильное приложение «Налоги ФЛ») или сервис «Обратиться в ФНС» на сайте ФНС России.

Установленный законодательством срок уплаты имущественных налогов физических лиц (транспортный и земельный налоги, налог на имущество физических лиц) и налога на доходы физических лиц по налоговому уведомлению **не позднее 1 декабря 2021 года.**

Налоговое уведомление - 2021: проверьте доступ в свой Личный кабинет

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (ЛК ФЛ) получат налоговые уведомления в электронной форме. На бумажном носителе по почте налоговые уведомления указанным лицам не направляются.

В связи с этим рекомендуется проверить доступ к сервису, функционал которого предоставляет пользователям возможность заранее позаботиться о сохранении своего пароля.

Как проверить актуальность пароля:

войти в раздел сервиса «Профиль»; выбрать способ восстановления пароля с помощью электронной почты; указать свой номер телефона, подтвержденную электронную почту; задать контрольное слово и сохранить изменения.

В последующем для напоминания пароля можно возобновить его, воспользовавшись опцией сервиса ЛК ФЛ «Забыли пароль»: пользователю будет представлено три попытки ввода реквизитов (ИНН, адрес электронной почты, контрольное слово). В случае подтверждения достоверности введенных данных плательщик получит на адрес электронной почты ссылку для возобновления пароля, которая будет действовать в течение двенадцати часов.

Кроме того, еще одним способом дистанционной авторизации в ЛК ФЛ остается подтверждение аккаунта пользователя Единого портала госуслуг.

В иных случаях для всех пользователей доступен существующий способ получения нового пароля - личное посещение налогового органа независимо от места постановки на налоговый учет с документом, удостоверяющим личность.

При первом входе в ЛК ФЛ подтвердить, а лучше сменить полученный в инспекции первичный пароль в установленный срок (в течение месяца).

С помощью логина и пароля от портала госуслуг можно получить доступ к личному кабинету

Пользователи сайта www.gosuslugi.ru могут получить доступ к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России по номеру телефона и паролю Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Если у гражданина есть учетная запись на Портале госуслуг, полученная после подтверждения личности в центре обслуживания, посещать налоговую инспекцию, чтобы получить данные для входа в личный кабинет налогоплательщика, вовсе не

обязательно. Достаточно просто на сайте ФНС России www.nalog.ru ввести логин и пароль Портала госуслуг.

В «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» можно увидеть налоговые начисления, заполнить и подать налоговую декларацию через интернет, проверить информацию о своих объектах налогообложения и отследить одобрен ли налоговый вычет.

Следует отметить, что если код подтверждения для Портала госуслуг получен по почте, войти в личный кабинет с его помощью на сайте ФНС России нельзя, поскольку личность пользователя, получающего доступ к конфиденциальной информации, должна быть подтверждена им лично.

Получить вычет за физкультурно-оздоровительные услуги можно с 1 января 2022 года

1 августа текущего года вступил в силу Федеральный закон 88-ФЗ. Он позволяет налогоплательщикам получить социальный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) в части расходов на физкультурно-оздоровительные услуги, фактически произведенные ими с 1 января 2022 года. При этом он не должен превышать 120 тыс. рублей за год в совокупности с другими социальными вычетами по НДФЛ, например, за лечение, обучение. Гражданин также может учесть расходы на физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные несовершеннолетним детям (в том числе усыновленным) и подопечным.

Получить такой вычет можно, если на дату фактически произведенных налогоплательщиком расходов физкультурно-спортивная организация (индивидуальный предприниматель) и оплаченные физкультурно-оздоровительные услуги включены в соответствующие перечни.

Вычет можно заявить как в налоговом органе по месту жительства, так и через работодателя. Для получения вычета в налоговом органе следует представить декларацию по форме 3-НДФЛ за 2022 год и приложить к ней подтверждающие документы - копии договора на предоставление физкультурно-оздоровительных услуг и кассовый чек. Указанные документы направляются в налоговый орган после 1 января 2023 года. У работодателя же можно получить вычет быстрее – в течение 2022 года.

Электронный кошелек – надежный кошелек

Уплата налогов посредством электронного кошелька – современный и удобный и способ исполнения налоговых обязательств.

Граждане, имеющие в собственности транспортные средства, земельные участки и имущество, уплачивают транспортный налог, земельный налог и налог на имущество физических лиц на основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом. Указанные налоги за 2020 год следует уплатить не позднее 01.12.2021 на основании уведомления, направленного налоговым органом не позднее, чем за 30 рабочих дней до указанного срока.

Уплатить несколько налогов в один срок бывает сложно для налогоплательщика. Однако гражданина, не уплатившего налог своевременно, ожидают законные негативные последствия в виде начисления пени, направления требований, а в некоторых случаях арест имущества и ограничение выезда за пределы Российской Федерации.

В целях равномерного распределения в течение года финансовой нагрузки, связанной с уплатой обязательных налоговых платежей, УФНС России по Оренбургской области рекомендует налогоплательщикам воспользоваться преимуществами единого налогового платежа (ЕНП).

ЕНП – это электронный кошелек, позволяющий откладывать в течение года часть доходов в счет предстоящей уплаты любого из имущественных налогов: транспортного, земельного, налога на имущество физических лиц, указанных в Уведомлении.

Пополнить электронный кошелек может не только сам налогоплательщик, но и иное лицо.

Реорганизация территориальных налоговых органов в Оренбуржье

В Оренбургской области начата реорганизация территориальных налоговых органов путем их укрупнения и создания еще одной специализированной инспекции.

Сейчас в области действует региональное Управление Федеральной налоговой службы по Оренбургской области (далее – Управление) и 15 налоговых инспекций (в том числе 30 ТОРМов в городах и районных центрах Оренбургской области), из них в г. Оренбурге находятся 7 инспекций, на территории области – 8 инспекций.

С 20 сентября 2021 года структура налоговых органов Оренбургской области будет состоять из Управления и 8 подведомственных межрайонных инспекций (в том числе 37 ТОРМов) и 3 специализированных налоговых инспекций, это – Единый регистрационный центр, Центр компетенции по контрольной работе и Долговой центр.

Реорганизация предусматривает укрупнение инспекций путем присоединения небольших к более крупным, сельских к городским.

Будет создана Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 15 по Оренбургской области (Долговой Центр) по адресу: г. Оренбург, ул. Чичерина, д. 1, А, с возложением отдельных функций по управлению долгом.

Информация об обновленной структуре Управления будет размещена на официальном сайте ФНС России (nalog.gov.ru) в разделе «Контакты». Реорганизация налоговых инспекций региона не приведет к снижению доступности получения налогоплательщиками услуг, предоставляемых ФНС России.

Во всех районах Оренбургской области продолжат свою работу территориально-обособленные рабочие места (ТОРМ), как подразделения реорганизованных межрайонных инспекций, что позволит осуществлять прием и обслуживание налогоплательщиков в прежнем режиме.

Режим работы и адреса налоговых органов (ТОРМов) размещены на сайте ФНС России (nalog.gov.ru) в разделе «Контакты».

С 20.09.2021 при заполнении платежных документов необходимо применять реквизиты инспекций-правопреемников.

Особенно актуальным становится электронное взаимодействие налогового органа с налогоплательщиком.

Управление рекомендует использовать возможности электронных сервисов сайта ФНС России, например: Личных кабинетов для налогоплательщиков физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, «Уплата налогов и пошлин» для оформления платежных документов.

В регионе создается Долговой центр по взысканию задолженности

С 20 сентября 2021 года в Оренбургской области создается Межрайонная ИФНС России № 15 по Оренбургской области (Долговой центр) с местом расположения по адресу: 460000, г. Оренбург, ул. Чичерина, д. 1, А.

В функции Долгового центра будет входить работа по взысканию (урегулированию) задолженности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по всей территории Оренбургской области и сопровождение процедур банкротства физических лиц.

Основная задача Долгового центра – повышение эффективности взыскания налоговой задолженности. Для этого планируется использовать стратегию управления долгом, направленную на предупреждение образования долга, побуждение налогоплательщиков к его самостоятельному погашению.

Работа Долгового центра будет основываться на сборе всей доступной информации о должнике и его финансово-хозяйственной деятельности, анализе этой информации и индивидуальном проектно-правовом подходе к должнику с учетом модели его поведения.

Для удобства налогоплательщиков по всем возникающим вопросам урегулирования (взыскания) задолженности будут действовать территориально обособленные рабочие места (далее - ТОРМ) Долгового центра:

ТОРМ в г. Орске по адресу: 462411, г. Орск, ул. Станиславского, д. 49,

ТОРМ в г. Бузулуке по адресу: 461040, г. Бузулук, ул. Суворова, д. 70.

По всем возникающим вопросам можно обратиться в УФНС России по Оренбургской области по телефону - (3532) 70-24-60 и ЕКЦ ФНС России по телефону - 8-800-222-22-22.